

商洛日报

SHANGLUO RIBAO

主管、主办：中共商洛市委 商洛日报社出版 国内统一连续出版物号 CN 61-0045 邮发代号 51-32



面向三农 服务城乡



2021年12月

15

星期三

辛丑年十一月十二

十八冬至

总第9873期

官方网站 商洛之窗

www.slrbs.com

今日4版

16条举措振作工业经济运行

据新华社北京12月14日电 (安蓓 闫依琳)国家发展改革委工业和信息化部关于振作工业经济运行推动工业高质量发展的实施方案14日发布,提出16条举措振作工业经济运行,推动工业高质量发展。

通知指出,要打通堵点卡点,确保工业经济循环畅通。扎实推进能源安全保供,多措并举有效增强能源消费总量管理弹性,保障工业发展合理用能;做好大宗原材料保供稳价,大力增加大宗原材料市场有效供给,灵活运用国家储备开展市场调节;保持重点产业链供应链顺畅,聚焦新能源汽车、医疗装备等重点领域,实施重点领域“1+N”产业链供应链贯通工程。

通知明确,要挖掘需求潜力,拓展工业经济市场空间。促进重大项目落地见效,在5G、千兆光网等领域布局一批新型基础设施项目;大力推动企业技术改造,在钢铁、有色、建材、石化、煤电等重点领域组织开展技术

改造;培育新业态新模式,深入推进国家战略性新兴产业集群发展工程,前瞻谋划未来产业;释放重点领域消费潜力,加快新能源汽车推广应用,加快充电桩、换电站等配套设施建设,鼓励有条件的地方在家电等领域推出新一轮以旧换新行动,鼓励开展新能源汽车、智能家电、绿色建材下乡行动,面向北京冬奥会转播等重大场景促进超高清视频落地推广;提高外资利用水平;推动外贸稳定发展,推动构建支撑“全球采购、全球生产、全球销售”的国际物流服务体系。

通知强调,要强化政策扶持,健全工业经济保障措施。完善重点行业发展政策,持续巩固提升钢铁化解过剩产能工作成果,完善汽车产业投资管理,支持新能源汽车加快发展,优化石化产业规划布局,实施5G应用“扬帆”行动计划;优化重点区域政策体系;强化能效标准引领;加大制造业融资支持;破解企业用工难题。

习近平在中国文联第十一次全国代表大会中国作协第十次全国代表大会开幕式上强调 增强文化自觉坚定文化自信 展示中国文艺新气象铸就中华文化新辉煌

李克强栗战书汪洋王沪宁赵乐际韩正出席

新华社北京12月14日电 中国文学艺术界联合会第十一次全国代表大会、中国作家协会第十次全国代表大会14日上午在北京人民大会堂开幕。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席大会并发表重要讲话,强调,一百年来,党领导文艺战线不断探索、实践,走出了一条以马克思主义为指导、符合中国国情和文化传统、高扬人民性的文艺发展道路,为我国文艺繁荣发展指明了前进方向。实践证明,文艺事业是党和人民的重要事业,文艺战线是党和人民的重要战线,广大文艺工作者无愧于党和人民的期待与要求。

习近平强调,当代中国,江山壮丽,人民豪迈,前程远大。时代为我国文艺繁荣发展提供了前所未有的广阔舞台。推动社会主义文艺繁荣发展、建设社会主义文化强国,广大文艺工作者义不容辞、重任在肩、大有作为。广大文艺工作者要增强文化自觉、坚定文化自信,以强烈的历史主动精神,积极投身社会主义文化强国建设,坚持为人民服务、为社会主义服务方向,坚持百花齐放、百家争鸣方针,坚持创造性转化、创新性发展,聚精会神、精益求精,在培根铸魂上展现新担当,在守正创新上实现新作为,在明德修身焕发新风貌,用自强不息、厚德载物的文化创

造,展示中国文艺新气象,铸就中华文化新辉煌,为实现第二个百年奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦提供强大的价值引导力、文化凝聚力、精神推动力。

中共中央政治局常委李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正出席。

上午10时30分,大会开始。全场起立,高唱国歌。

在热烈的掌声中,习近平发表重要讲话,代表党中央,向大会的召开表示热烈的祝贺,向全体代表和全国广大文艺工作者致以诚挚的问候。

习近平指出,今年是中国共产党成立一百周年。中国共产党从成立之日起就把建设民族的科学的大众的中华民族新文化作为自己的使命,积极推动文化建设和文艺繁荣发展。一百年来,在党的领导下,广大文艺工作者坚持与时代同步伐,与人民同呼吸、共命运、心连心,矢志不渝投身革命、建设、改革事业,用丰富的文艺形式,为增强人民力量、振奋民族精神发挥了重要作用。

习近平强调,党的十八大以来,广大文艺工作者与党同心同德、与人民同向同行,围绕中心、服务大局,真情倾听时代发展的铿锵足音,生动讴歌改革开放的火热实践,在文艺创作、文艺活动、文艺惠民等方面作出积极贡献,取得丰硕成果。文学、戏剧、电影、电视、音乐、舞蹈、美术、摄影、书法、曲艺、杂技、民间文艺、文艺评

论、群众文艺、艺术教育等领域都取得长足进步,我国文艺事业呈现百花齐放、生机勃勃的繁荣景象。

习近平对广大文艺工作者提出5点希望。一是心系民族复兴伟业,热忱描绘新时代新征程的恢宏气象;二是坚守人民立场,书写生生不息的人民史诗;三是坚持守正创新,用跟上时代的精品力作开拓文艺新境界;四是用心用力讲好中国故事,向世界展现可信、可爱、可敬的中国形象;五是坚持弘扬正道,在追求德艺双馨中成就人生价值。

习近平指出,文化是民族的精神命脉,文艺是时代的号角。新时代新征程是当代中国文艺的历史方位。广大文艺工作者要深刻把握民族复兴的时代主题,把人生追求、艺术生命同国家前途、民族命运、人民愿望紧密结合起来,以文弘业、以文培元,以文立心、以文铸魂,把文艺创作写到民族复兴的历史上、写在人民奋斗的征程中。要树立大历史观、大时代观,把握历史进程和时代大势,反映中华民族的千年巨变,揭示百年中国的人间正道,弘扬以爱国主义为核心的民族精神和以改革创新为核心的时代精神,弘扬伟大建党精神,唱响昂扬的时代主旋律。要从时代之变、中国之进、人民之呼中提炼主题、萃取题材,展现中华历史之美、山河之美、文化之美,抒写中国人民奋斗之志、创造之力、发展之果,全方位全景式展现新时代的精神气象。

(下转2版)



王青峰调研丹宁高速和西康高铁项目建设情况并看望慰问施工人员

本报讯(记者 刘媛)12月14日,市委副书记、市长王青峰带领市直相关部门负责同志深入丹凤、山阳、镇安、柞水四县,调研丹宁高速和西康高铁项目建设进展情况并看望慰问施工人员。他强调,要在确保工程质量和施工安全的前提下,倒排工期,挂图作战,加快建设进度,确保早日建成通车,为全市高质量发展提供有力支撑。副市长周秀成参加活动。

王青峰一行先后来到丹宁高速和西

康高铁部分标段施工现场,认真听取项目负责人汇报,实地查看征地拆迁、环境保护、安全管理等情况,现场解决存在问题。同时,为施工人员送上了慰问品并致以亲切问候。

在期间召开的座谈会上,陕西交通控股集团党委书记、董事长张文琪介绍了项目建设有关情况,王青峰对两个项目的快速推进给予充分肯定,对交通控股集团拼搏进取的精神面貌和高效务实的工作作风给予高度评价。他指出,丹

宁高速和西康高铁项目是商洛人民盼望已久的重大民生工程,对于放大商洛交通区位优势,优化资源配置,推动陕南及周边地区协同发展,致力打造“一都四区”具有十分重要的意义。各相关单位要统一思想、凝聚共识,精心组织、科学谋划,确保高质量完成建设任务。希望陕西交通控股集团继续支持商洛地方经济社会发展,加大合作力度,深化合作内涵,实现地企双赢。

调研中,王青峰叮嘱各级各部门和施

工单位要将生态文明理念贯穿项目建设全过程,严格遵守环保法律法规,开展湿法作业,控制工地扬尘,做到边施工边复绿,最大限度降低对周边环境的影响,真正建成绿色环保之路。要压实责任,密切协作,主动作为,强化保障,为项目建设顺利推进营造良好环境。要强化服务意识,及时协调解决项目建设过程中出现的矛盾问题,做到科学施工、安全施工、文明施工,真正将丹宁高速、西康高铁项目建成高标准、高品质、高速度工程。

镇安加大城乡居民 医保参保缴费宣传

多种方式,最大限度宣传参保政策。

为强化参保宣传工作力度,印发了《2022年度参保宣传工作方案》,积极汲取医保电子凭证激活先进工作经验,采取科级领导包片、股室包镇工作方式,各镇确定专项工作联系人,及时印发纸杯、围裙等宣传品,采取进镇办、进社区、进集市、进学校等“9进”方式,指导相关单位和人群开展参保缴费工作。同时,依托“人盯人”+基层治理机制,通过视频会、院落会等方式,积极宣传医保政策,形成了县、镇、村、组四级联动、镇办落实、村组贯彻共同参与、一体推进的良好态势。

通过镇安县医保局一系列行之有效、真抓实干的措施,截至12月7日,全县已经参保缴费216510人。



商州区麻街镇五星村木耳种植示范园流转土地76亩,建设钢架吊架木耳大棚85个,仓储中心800平方米。截至目前,该项目已基本建成,园区已种植春木耳70万袋,产量6.9万斤,产值207万元,吸纳周边劳动力就业100余人,带动25户群众种植,户均月增收2000元。图为12月7日,市民在示范园内参观采摘。

(记者 杨鑫 摄)

本报讯(杨峰 王蕾)为有效破解农村干部队伍储备才困难、育才乏力、育才低效难题,柞水县强力构建“择优选拔、培育提能、锻炼提质”链条式村级后备力量工作机制,进一步建强村级后备力量。

柞水县重点聚焦本土本土毕业大学生、致富能手、外出务工经商返乡人员和退役军人“四类人员”,通过村级申报、镇级审定、县级备案方式,选拔产生后备力量277名。扎实开展后备力量备案管理工作,根据年龄层次、技术类型和培养方向建立个人档案277套,进一步建立完善村级后备力量人才数据库。

在全县建立结对帮带制度,采取村级后备力量由镇办包村领导、村党组织书记、第一书记“1+1”“1+N”“N+1”的方式结成帮带对子81对,通过政策解读、工作帮带、业务指导和教授,让后备力量在学中干、干中学,进一步提升素质能力。建立试岗锻炼制度,采取交任务、压担子、夯责任等方法,适时将12名考核合格、具有发展潜力的村级后备力量推荐到村“两委”班子中锻炼,增强工作适应能力。建立动态管理制度,坚持优胜劣退原则,结合村“两委”班子建设需要,将6名表现优秀的村级后备力量,适时补充到村“两委”班子岗位,激发其干事创业热情,并调整了13名在家时间不固定、发展意愿不强烈等情况人员,优胜劣退,进一步保证全县后备力量的数量和质量。

柞水「一选两提」建强村级后备力量

督察公告

中央第三生态环境保护督察组督察进驻时间为1个月。进驻期间(2021年12月4日—2022年1月4日)设立专门值班电话:029-81026166,专门邮政信箱:陕西省西安市A127号邮政信箱。督察组受理举报电话时间为每天8:00—20:00。